

La correspondencia informativa, dirijase al Director, y al Administrador para suscripciones y anuncios. PARTADO 34

El Día de Palencia

Administración, Redacción y Talleres: MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34. Teléfono 8.

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLV.—2.ª época

MARTES 23 DE ABRIL DE 1935

Número 14.148

Demasiada política

El tema político, las conversaciones de los jefes de la mayoría parlamentaria y sus declaraciones, la reunión de los "cuatro" anunciada, para fecha próxima, la solución de la crisis...

Llevamos ya varios años de completa parálisis económica y estancamiento de la disciplina social indispensable para el estímulo y acrecentamiento de la vida activa de los negocios...

La política llena todo, y a la política se subordina aun lo que no debiera nunca considerarse como patrimonio de un partido político determinado, por ser de interés general de todos los españoles.

Para el fomento de la actividad industrial y agrícola, por ejemplo, no debieran existir colores políticos, sino el sentimiento arraigado de un deber elemental de patriotismo que exige cooperar desinteresadamente al bien de la colectividad.

Pero ocurre lo contrario; el camino andado, aunque se este próximo a la meta, comienza a desandarse tan pronto como el Gobierno cambia o cambia el titular de una cartera, no siendo posible llegar nunca al final.

Recientemente tenemos el ejemplo los agricultores. Un ministro de Agricultura consiguió de las Cortes la aprobación de una ley de Autorizaciones para revalorizar el principal producto de la tierra: el trigo.

El sucesor, se ha tomado casi un mes—que en este problema es un lustro por su urgente gravedad—para estudiarle... para mirarle con prevención por no ser suyo?... para lo que se ha demorado su solución con evidente daño para el sector censalista y todos aquellos que viven directamente del agro, como los obreros, o en él se asienta la base de su negocio, como el Comercio.

La política, como manifestación ciudadana de la opinión nacional predominante, que deba servir de norma para señalar la orientación de gobierno que deba prevalecer, está bien, y es un deber para todos en su día y en momento oportuno; pero hacer de la política el eje de la vida de cada uno, de tal modo, que no se vive más que para la política, estando constantemente pendientes de las combinaciones, murmuraciones y cabildos políticos, es un mal excesivamente generalizado en nuestro país, del que debemos huir en interés propio y de España.

Presentan la dimisión 17 alcaldes por la paralización del mercado triguero

Hay han visitado al gobernador civil los alcaldes de Requena de Campos, Boadilla del Camino, Tamara, Piña de Campos, Amusco, Amayuelas de Arriba, Amayuelas de Abajo, San Sebastián, Manquillos, Arcena, Villacazar de Sirga, Arreaga de Campos, Villarmente, Villorvieco, Población de Campos, Frómista, y Marcella, para presentar a dicha autoridad su dimisión en vista de la paralización del mercado triguero.

Nuestra primera autoridad civil no ha admitido estas dimisiones y ha rogado encarecidamente continúen en sus puestos, pues parece que en plazo brevísimo se llevará a efecto la ley de Autorizaciones recientemente aprobada por las Cortes.

Ante esta promesa, del señor gobernador, los mencionados alcaldes hicieron presente la anómala situación porque atraviesan la mayoría de los labradores palentinos ante esta paralización y manifestaron que con su dimisión en sus puestos esperarían breves días a la solución que se les ha prometido.

El gobernador civil celebró una conferencia telefónica con el subsecretario de Agricultura, dándole cuenta de la situación de Palencia, y su provincia.

En la reunión celebrada ayer en el ministerio de Agricultura para estudiar la aplicación de la ley de Autorizaciones, se han basado aprobadas, se revaloriza el interés del capital, que rija para los descuentos de Banco de España, con arreglo a lo que dispone la ley, y con arreglo a lo que se señalaban en el artículo tercero del artículo 2.º del concurso ("Gaceta" de 22 de marzo de 1935).

Podrán llegar hasta el 3 por ciento los gastos generales de Gerencia, personal de administración, en un límite de 2,50 por 1.000 que se le conceda al antiguo.

Este periódico no responde de la moralidad de las obras que se anuncian en la anterior cartelera.

GOBIERNO CIVIL

UN TELEGRAMA DEL MINISTRO DE LA GUERRA

El gobernador nos ha facilitado copia de un telegrama del ministro de la Guerra, que dice así:

"Por impedirlo todavía circunstancias, no puedo acceder de momento regreso esa población fuerzas Batallón Ciclista, destacadas en Asturias, quedando atender petición tan pronto lo permitan aquellas".

VISITAS

Ha estado en el Gobierno, la Junta comarcal triguera de Frómista.

También visitaron al señor Maesso los alcaldes de Villamartin, Baquerín, Fuentes de Navas, Paredes, Becerril, Mazariegos y Grijota, que fueron a indagar asuntos que afectan a aquellas respectivas demarcaciones.

La fiesta de Santo Toribio

Seguendo tradicional costumbre, se ha celebrado hoy en la ermita del Cristo del Otero la fiesta de Santo Toribio, aplazada para este día por coincidir el 16 con la Semana Santa.

Por la mañana, el Cabildo Catedral se dirigió procesionalmente a la citada ermita, donde tuvo lugar una Misa solemne.

De cuatro a seis de la tarde, la Banda municipal dió un concierto en las inmediaciones de los depósitos de agua.

La concurrencia de público no fue tan numerosa como otros años, contribuyendo a ello el molesto viento que se deja sentir.

SECCION DE SUCESOS

Otro buen servicio del Cuerpo de serenos.—A las 0,40 horas del día de hoy, cuando se encontraba haciendo el recorrido por su demarcación el sereno municipal Sebastián Corral, pudo observar que dos individuos trataban de romper las barras de una de las ventanas del almacén, de "La Treinta", sitos en la calle de Modesto Lafuente.

Dichos individuos, al darse cuenta de la presencia del sereno, se dieron a la fuga, por lo que el agente disparó dos tiros al aire con intención de amedrentarlos, lo que no consiguió, ya que a veloz carrera se ocultaron por la huerta de Guadán, perdiéndoles de vista.

El activo inspector de Investigación y Vigilancia, don Cesáreo Alonso, con el agente del mismo Cuerpo a sus órdenes, don Domingo Torre, que presta servicio de noche, se encontraron con el sereno en cuestión y el sujeto de éste, señor Vian, quienes dieron cuenta de lo ocurrido, poniéndose en seguida en movimiento para descubrir a los sospechosos.

En primer término comprobaron que, en efecto, una de las rejillas de la ventana del referido almacén se encontraba levantada; después practicaron activas gestiones por los lugares donde habían desaparecido los palanqueros, sin que dieran resultado sus gestiones, sin dudar por el mucho tiempo que había transcurrido.

Se siguen practicando activas gestiones.

Anciana atropellada por una bicicleta.—En la Comisaría de Investigación y Vigilancia ha comparecido en la mañana de hoy Juliana Ramos y presentó un certificado expedido por la Sala de Socorro en el que consta haber sido asistida en dicho centro benéfico de una herida contusa en región occipito-parietal izquierda, calificada de pronóstico reservado.

Manifiesta la denunciante que dicha herida se la produjo en la calle Mayor un ciclista, al atropellarla.

La Policía practica gestiones para indagar quién fué el ciclista autor de dicha lesión.

El asunto ha pasado al Juzgado de Instrucción.

Niña atropellada por un carro.—También se ha recibido en la Comisaría un certificado expedido por la Sala de Socorro, en el que consta haber sido asistido el niño de siete años, Mariano López Alonso, que vive con sus padres en la calle de Pablo Iglesias número 172, al cual se le apreció la fractura de colles derecha, calificada de pronóstico leve.

Según las diligencias practicadas por la Policía, dicha lesión se la produjo a la puerta de su casa un carro, el cual se ignora de quién era y quién le conduca.

El asunto pasó también al Juzgado de Instrucción.

Entre los jóvenes labradores ¿son posibles los Círculos de Estudios?

El comité de la JAC de la Diócesis de Sens (Francia) ha propuesto esta cuestión en su boletín diocesano de obras sociales. Y la respuesta aparece con toda la experiencia del movimiento "jacobino".

Ocurre con frecuencia que al principio de las obras todo son dificultades. Estas se alinean en serie; como quien dice en orden de batalla, y meten miedo. Meten miedo a los cobardes, por supuesto; que en estos casos suelen ser los perezosos, los que rehuyen el trabajo, los que se han hecho a cierta vida... que no abandonan por nada del mundo.

¿Un Círculo de Estudios para jóvenes del campo? Eso es desconocer el ambiente rural, dicen. ¡Buenos están los jóvenes labradores para estudiar!... En primer lugar nadie vendrá a tales reuniones. Y si vienen, ¿quién les hará abrir la boca? ¿De qué van a hablar? ¿Quién dirigirá las discusiones? ¿Quién dirigirá las discusiones?

Ve aquí la gran batería que ve ante sus ojos el que quiere emprender una obra de juventud campesina. Muchos ante tales dificultades retroceden y exclaman: "Es imposible, hay que dejarlo".

Esta solución es indudablemente muy fácil, cuesta poco trabajo, es hasta muy cómoda. Pero no es por ese camino por donde han marchado los grandes hombres, los que han realizado las grandes hazañas, los que han llevado a cabo las magníficas obras de apostolado. ¿Cómo encontrarían, lo que hoy es España los primeros apóstoles que vinieron a cristianizarla? ¿Qué hubiera sido de nosotros hoy, si ellos se hubieran arrojado ante las dificultades innumerables y no pequeñas que indudablemente se les presentaron?

Pero esas dificultades suponen una idea falsa de los Círculos de Estudio. Porque no se trata de hacer de la reunión de los jóvenes labradores una academia literaria o científica. Nada de eso. Lo que se pretende es formarles el criterio cristiano acerca de los problemas que viven, que tienen por necesidad que vivir, en la vida social, cívica y profesional. Y para esto basta que hablen en su lenguaje familiar de sus preocupaciones en esos diversos aspectos. Procurando dar las soluciones a la luz de la doctrina católica.

Pudiera alguno creer que los labradores no piensan. Tal vez más que los ciudadanos. En el silencio solitario de sus labores se preocupan del día de mañana. Se preocupan del resultado del trigo que siembran, de los gastos que les proporciona el abono mineral, de las cooperativas y sindicatos, de los que oyen decir tantas cosas en pro y en contra...

Propónen estas cuestiones en sus reuniones y veréis cómo todos hablan gustosos de ellas. Porque todos han pensando en las duras realidades de los tiempos actuales, todos han buscado con su sencillo buen sentido y sus pocos conocimientos, soluciones que no han encontrado. Y por eso todos tendrán algo que decir.

Dejadles discutir entre ellos, exponer las razones que la propia reflexión o las lecturas les sugieren, y veréis que no hay nada más vivo que estas reuniones "jacobinas" en que los campesinos encuentran ocasión de exponer sin timidez sus pensamientos, tal vez muchas veces meditados.

Un método muy interesante y muy fecundo para los Círculos de Estudio de las juventudes campesinas es el utilizar un curso de materias agrícolas por correspondencia. Pero esta materia requiere más espacio y la dejaremos para otra ocasión.

LETRAS DE LUTO

Mañana, miércoles, 24, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Bonifacia Revilla Ruyales, ocurrida en esta capital, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Las misas que se celebren en dicho día en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, en el altar de la Virgen del Carmen, a las diez y media y once de la mañana, serán aplicadas por su eterno descanso.

TRIBUNALES

POR EL DELITO DE LESIONES

Esta mañana, a las once se celebró ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia provincial, la vista de la causa incoada por el Juzgado de Instrucción de Carrión de los Condes por el delito de lesiones perpetrado en Población de Campos, contra el procesado Miguel Arconada Villagraz.

El representante de la ley en su escrito de conclusiones pidió para el reo la pena de tres meses y once días de arresto mayor con imposición de accesorias y costas procesales.

La defensa a cargo del letrado señor Mateo, pidió la absolución de su patrocinado.

El juicio quedó concluso para sentencia.

SE CONFORMAN LOS PROCE-SADOS

Seguidamente se celebró el juicio tramitado por el Juzgado de Instrucción de Frechilla, por el delito de estafa perpetrado en Campazas, contra los procesados Arsenio Fernández y Gaspar Oviedo.

El fiscal pedía la pena de cinco meses de arresto mayor para Arsenio y seis meses para Gaspar con accesorias y costas procesales.

Los procesados dieron conformidad a lo solicitado por el Ministerio público y el letrado de la Defensa, señor Ortega, estimó innecesaria la continuación de la vista.

SEÑALAMIENTOS

Para mañana a las once, ante el Tribunal de Derecho: Palencia, por el delito de hurto, contra Clotilde Pelayo.

Abogado, señor Beato; procurador, señor Garcia.

Palencia, por robo, contra Felipe Sáez.

Abogado, señor Buil; procurador, señor Fernández Ortiz.

Carrión de los Condes, por el delito de hurto, contra Juan Herrero.

Abogado, señor Buil; procurador, señor Fernández Ortiz.

GENTROS BENEFICOS

Sala de Socorro.—Heridos curados en el día de hoy por el personal de este benéfico establecimiento:

Luciano Malumbres, de 16 años de edad, avulsión de una dedo medio de la mano derecha por accidente de trabajo.

Mariano López, de seis; probable fractura de colles derecha.

Antonio Lozano, de seis; herida contusa en región frontal.

Consecuencias de la última reunión ginebrina

Comentarios de la Prensa francesa sobre la nota alemana

PARIS.—La Prensa comenta con calma la nota alemana. Se pretende que los círculos diplomáticos franceses están, en cierto sentido, satisfechos de que el texto sea idéntico para todos los países.

El "Petit Journal" declara que la segunda nota anunciada será la verdadera respuesta alemana, ya que la primera estaba destinada a marcar una posición.

El "Petit Parisien" dice que, diga lo que diga Alemania, la condena continúa y para hacer la desaparecer, Alemania no tiene más que inclinarse ante ella jurídicamente y de hecho.

"L'Echo de Paris" dice que la nota alemana demuestra que Hitler no se ha intimidado mucho por la "condena moral", cuyos puntos débiles conoce. En Londres y Berlín se considera que la nota abre la puerta a futuras negociaciones.

"L'Oeuvre" dice que es falso afirmar que la resolución de la Sociedad de las Naciones es una nueva tentativa para colar a Alemania en la situación de una nación de segundo orden. Los miembros del Consejo, al condenar moralmente el Reich, no han cerrado la puerta a las negociaciones.

EDUCACION Y CULTURA

LA FIESTA DEL LIBRO

Hoy es el día señalado para esta fiesta. Hoy, 23 de abril, hemos de hacer un alto, siquiera breve, en nuestras tareas, para adentrarnos en nosotros y hacer unas reflexiones acerca de la importancia del libro y del uso que de él hacemos. El maestro, para pensar si ha sabido disponer sus tareas para interesar al niño, caldearle y engendrar en su corazón el ansia de saber, amar al libro, su buen amigo que le está esperando, siempre paciente para entretenerle, decirle cosas buenas y bonitas sin enfadarse nunca, aun que se le abandone y a veces aunque se le maltrate. El niño, pensando que, como hay libros

DEL AYUNTAMIENTO

EJERCICIOS DE TIRO

Con motivo de celebrarse hoy la romería de Santo Toribio en el Cristo del Otero, se han suspendido los ejercicios de tiro de la Guardia municipal, que estaba anunciado para hoy, celebrándose los días 23 y 26 de los corrientes.

EL MERCADO DE HOY

Con un buen día se ha celebrado el primer mercado de esta semana, que se ha visto bastante animado de compradores de cereales, sobre todo de cebada.

Los escasos carros que se presentaron en el mercado de hoy cargados de cebada, se vendieron a los pocos momentos de empezar el mercado; estas son pruebas evidentes de que son escasas las subsistencias que de este cereal van quedando en poder de los labradores.

Del mercado de trigos, que vamos a decirles que ya no sepan; ya conocen las frases del ministro de Agricultura en las que decía que era cuestión de horas la solución del problema triguero; por lo tanto, esperemos que pasen estas horas. ¡Y haber qué pasar!

El tiempo sigue agradable, no sin llover, que tanta falta hace para los sembrados.

En total, el mercado de hoy desanimado de vendedores, cotizándose lo vendido como sigue:

Cebada, a 47 y 48 reales fanega, término medio.

Avena, a 34 reales.

Yeros, a 72 reales.

Garbanzos de siembra, a 15 y 16 pesetas cuarto.

Razón de la fecha

Un día 23 de abril murió Miguel de Cervantes, el más grande escritor que ha tenido España; autor inmortel de nuestro mayor libro: "Don Quijote de la Mancha".

Por esta causa, al buscar una fecha anual para dedicarla al libro, se pensó en que fuese este día del aniversario de Cervantes, y después, aun se extendió a toda la semana de la que forma parte este día.

Un ejemplo

Al hablar del amor al libro se impone en seguida, como ejemplo, la figura de Menéndez y Pelayo, vida ejemplar de trabajador de la cultura y de una gran sabiduría, adquirida principalmente por una constante e intensa lectura de toda clase de buenos libros.

Don Marcelino Menéndez y Pelayo era natural de Santander. De niño se pasaba muchas horas leyendo, y a los trece años, escribía ya magníficas poesías y preciosas páginas en prosa.

Cuando sólo tenía unos libros de lectura, un Catecismo y unas hojas de aleyuvas, comenzó a formar el Catálogo de su biblioteca con estos exiguos elementos, y fué tal su entusiasmo y tesón por adquirir libros, que, al morir, dejó a su ciudad natal una biblioteca con cerca de 50.000 volúmenes.

Escribió muchos y valiosos libros, tuvo cargos muy honrosos; pero, de todos ellos, el que más a satisfacción ostentaba, era el de director de la Biblioteca Nacional.

Y CULTURA

que dan vida a la inteligencia y otros que corrompen el corazón, él no debe leerlos a escondidas sin que sus padres, que le quieren y velan por él, le adviertan cuáles son de provecho y cuáles tienen escondido entre sus hojas y páginas bonitas el veneno que mata traicioneramente. ¡Sabe, niño, que hay hombres malos, muy malos, de alma negra y corazón podrido, que se dedican a hacer libros bonitos que llevan escondido dentro de los dibujos o allá en el medio de un capítulo un puñal envenenado que abre la herida y mata luego el alma blanca de los niños buenos!

El padre de familia, que medite serenamente si a este respecto cumple sus deberes de tal, afanándose porque en su casa y en su despacho haya libros que no le hagan sonrojarse algún día o lamentarse si ve que puede ser culpable de que su hijo haya emprendido una ruta equivocada.

Reflexiones son éstas que debemos hacerlas todos, según estemos ubicados; pero, teniendo presente la parte que nos toca en buscar un sano progreso o la responsabilidad que queda al cazarnos si lanzamos a la humanidad por vías peligrosas que pueden conducirnos a la ruina de la sociedad.

Significación de la Fiesta

La Fiesta del Libro tiene por objeto llamar la atención de todos los españoles en estos días hacia el libro, "entretenimiento de los ocios", cultivador de la inteligencia, educador de los sentimientos, consuelo de los tristes y estimulante de los ansiosos de saber...

Si en el resto del año otras preocupaciones propias de la vida y otros esparcimientos han sido objeto de nuestras actividades, en estos días hemos de dedicar un poco de tiempo, de atención y de dinero a los libros, para ir creando una biblioteca, que, en el resto de la vida, nos ha de prestar muchos servicios.

Será utilizada para perfeccionarnos en la profesión que abraemos, para resolver dudas que puedan surgir en una lectura o en un asunto que sea preciso estudiar, para distraer horas de ocio que serían aburridas y, con un buen libro en la mano, se convierten en deliciosas; para recordar cosas aprendidas que se han olvidado, para seguir constantemente cultivando la inteligencia y el corazón, con lo cual el hombre encuentra más satisfacciones en la vida.

Un día 23 de abril murió Miguel de Cervantes, el más grande escritor que ha tenido España; autor inmortel de nuestro mayor libro: "Don Quijote de la Mancha".

Por esta causa, al buscar una fecha anual para dedicarla al libro, se pensó en que fuese este día del aniversario de Cervantes, y después, aun se extendió a toda la semana de la que forma parte este día.

Un ejemplo

Al hablar del amor al libro se impone en seguida, como ejemplo, la figura de Menéndez y Pelayo, vida ejemplar de trabajador de la cultura y de una gran sabiduría, adquirida principalmente por una constante e intensa lectura de toda clase de buenos libros.

Don Marcelino Menéndez y Pelayo era natural de Santander. De niño se pasaba muchas horas leyendo, y a los trece años, escribía ya magníficas poesías y preciosas páginas en prosa.

Cuando sólo tenía unos libros de lectura, un Catecismo y unas hojas de aleyuvas, comenzó a formar el Catálogo de su biblioteca con estos exiguos elementos, y fué tal su entusiasmo y tesón por adquirir libros, que, al morir, dejó a su ciudad natal una biblioteca con cerca de 50.000 volúmenes.

Escribió muchos y valiosos libros, tuvo cargos muy honrosos; pero, de todos ellos, el que más a satisfacción ostentaba, era el de director de la Biblioteca Nacional.

Su magnífica "Epístola a Horacio" comienza con este verso: "Yo guardo con amor un libro viejo". Como le aconsejaron, cuando estaba ya enfermo, que no leyera tanto, exclamó: "¡Quítame de leer es matar me!"

Y pocas horas antes de morir hace la más intensa demostración de su amor al libro diciéndolo: "¡Qué lastima morirme, cuando me queda tanto por leer!"

SANTOS

La actualidad en provincias

En Guenca, después de una larga sequía, ha comenzado a llover

Se descubre en Barcelona un doble crimen, cuyos autores y los móviles permanecen hasta ahora en el misterio

LA BENEFICA LLUVIA. CUENCA.—Tras larga sequía, ha comenzado a llover, con gran contento de los labradores, que ven las pérdidas de sus plantaciones...

TARIFA.—Millaes de familias han escapado a la miseria, gracias a la lluvia que esta mañana ha comenzado a caer. El agua ha comenzado a caer...

LEON.—La temperatura ha sufrido un brusco descenso. Lluvia abundante. Con el agua vienen chapiscas de nieve.

SORIA.—Ha comenzado a nevar copiosamente. Los campesinos esperan de la nieve la salvación de sus cosechas, casi perdidas.

DOBLE CRIMEN. BARCELONA.—A primera hora de esta madrugada fue avisado el Juzgado de guardia de haberse cometido un doble crimen en un patio de la calle de Wad Ras, número 15.

Personado allí el Juzgado, en un control tendido boca arriba, en la puerta del "water", un hombre muerto, en medio de un gran charco de sangre, y en la puerta que da acceso al patio de la casa a una mujer, en posición decubito supino, a medio vestir.

Por las diligencias practicadas por la Policía, se sabe que la casa pertenece a la Sociedad Cuiliar y Suministros, de la que son socios capitalistas don Pedro Jimeno y don Pedro Vallsobras, y que el hombre muerto, llamado Juan Albert Montserrat, que era trabajador de la casa por su buen comportamiento tuvo ingreso en la sociedad como socio industrial. La mujer muerta era su esposa, llamada Rosario Ramón Sánchez, de treinta y cuatro años de edad.

Antoche el matrimonio había quedado en ir al teatro con una familia vecina. Esta, al no acudir al matrimonio a buscarlos, comunicó sus sospechas de que hubiera podido ocurrirles algo al vigilante de la calle y a varios vecinos, que avisaron a la Guardia civil, con la cual pe-

Se ha reunido la Comisión de Agricultura para estudiar la aplicación de la Ley de Autorizaciones

A última hora de la tarde de ayer conferenciaron los Sres. Alba y Gil Robles

PROYECTOS DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

MADRID.—Se ha reunido la Comisión de Agricultura para estudiar la aplicación de la ley de Autorizaciones. Quedaron aprobadas las cuatro primeras bases del pliego de condiciones para la compra del trigo...

El ministro de Agricultura, señor Benayas, presentará en el primer Consejo que se celebre el proyecto de reglamento general de la ley de Arrendamientos rústicos...

CONFERENCIANDO

MADRID.—Desde las seis hasta las siete y cuarto de la tarde estuvo conferenciando el señor Gil Robles con el señor Alba. A la salida, el jefe de la Ceda, a preguntas de los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones:

—No sé nada. Vine a visitar la biblioteca y me pareció natural saludar al presidente de las Cortes. No ha sido más que un acto de cortesía.

—¿Se presentará el Gobierno a las Cortes antes o después de reanudarse las sesiones?

—No sé nada. Veremos cómo se desarrollan los acontecimientos. ¿Qué noticias hay?—preguntó a su vez.

—Que el jefe del Gobierno marcha a Sevilla.

—Pues esa es la verdad. Ya ven ustedes que no hay otras cosas.

EL SEÑOR LERROUX EN LA PRESIDENCIA

MADRID.—A las ocho y cuarto de la noche, el señor Lerroux abandonó su despacho de la Presidencia y se detuvo a conversar con los periodistas...

¿EL FUTURO GOBIERNO?

MADRID.—Ha sido muy comentada una información gráfica que publica el diario de Bilbao "La Gaceta del Norte", en la que figuran fotografías de los señores Lerroux, Gil Robles, Alba, Lucía, Aizpún, Jiménez Fernández, Anguera de Sojo, Salazar Alonso, Rocha, Dualde, Cid, Jalón, general Franco y Almirante Salas.

En un grupo de diputados de diversas tendencias se aseguraba que esta será la composición del nuevo Gobierno.

Algunos comentaristas insisten en que el señor Lerroux se presentará a las Cortes el día 6 de mayo, y después del discurso de declaración ministerial y de la contestación del señor Gil Robles acudirán a Palacio a presentar la dimisión del Gobierno.

El señor Barcia decía que no será aplicable en este caso el artículo 75 de la Constitución y el señor Lerroux podrá presidir el futuro Gabinete.

EL VIAJE DEL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO

TETUAN.—El señor Martínez de Velasco, acompañado del alto comisario, recorrió la ciudad. Después visitó la Escuela de Artes indígenas, alabando sus instalaciones.

Asimismo visitó el cuartel de Regulares de Tetuan, cuyas de penidencias recorrió, deteniéndose en los comedores de la Casa del Soldado.

El jefe agrario cumplimentó al Jalfía y éste le obsequió con un té a usanza del país. A él asistieron el alto comisario, el gran visir, el general Capaz y otras personalidades.

El señor Martínez de Velasco irá esta tarde a Xauen, y el jueves por la mañana marchará a Madrid para asistir a la conferencia de los cuatro jefes de las mayorías gubernamentales.

MARMOLISTA JUSTINIANO ALONSO

Marqués de Albaida, núm. 3 PALENCIA

GACETILLAS

Dos cosas hay en Palencia que le dan fama y postín: una, sus mantas bonitas; otra, la "Casa Martín".

Bolsos de señora, medias, guantes, sombreros de señora y caballero.—Mayor, 78.

LANAS

para abrigo de entretiempo y vestidos.

ESTAMPADOS

Poseemos las colecciones más modernas y de más gusto.

Vealás Calvo y Picallo

ANUNCIOS POR PALABRAS

PATATAS SIMIENTE, de riñón, garantizadas, de secano, cosechadas en la zona más fría y montañosa de esta provincia. Las de mayor rendimiento. Sirvo vagones y pequeños partidas. Precio baratísimo, por vender directamente al cliente, sin intermediarios. Manuel Rodríguez. Vado-Cervera.

COLOCACIONES, opositores carrereros por correspondencia, solución definitiva. Pedido libreto gratis. Apartado 109, Sevilla.

ENJAMBRES núcleos para instalación colmenas movilizadas o fijas se venden; envíos ferrocarril. C. Pascual Revilla del Campo (Burgos).

SE VENDE casa, buena producción. Plazuela Santa Marina, 21. Razón Funeraria Crespo.

VENDESE tres novillas de raza suiza, recién paridas, dando abundante leche, y dos terneras, dos primerizas y la otra de segundo parto, se darán baratas. Eupreio Rueda. Torremormojón.

Para servir impresos con rapidez

Imprenta de EL DIA Mayor, 15 Apartado 3

REGALO DE HADAS Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clavetes semillas, violetas, clavetes, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergetes andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández. 10.—MADRID.

PELUQUERIA de señoras "Lola". Permanente completa, garantizada, 15 pesetas; "Marcel", 1,50; al agua, 2 pesetas. Tintes. Don Sancho, 8, 1.º

AVENTADORAS, MOTORES Varias marcas acreditadas. Precios desconocidos

ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA FELICIANO ORTEGA PALENCIA

COCHE de alquiler. Magnífico "Citroen", motor flotante, "Casa Neira", Teléfono 178-R, matrícula 1290. Precio kilómetro, 0,40.

SE VENDEN 500 cántaros de vino, superior, color guinda, y a precios corrientes, en Pina de Campos. Marceliano Sánchez.

CASA SE VENDE en la calle Menéndez Pelayo, número 18 (actualmente desocupada). En formarán en esta Administración.

1.000 PTAS. MENSUALES ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones, y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado, 12.137. MADRID.

Agentes de publicidad Buenos colaboradores comerciales les desea nueva publicación Seguros. Gran porvenir. Vastísimo campo. Ofertas detalladas. Apartado número, 9019. Madrid.

VENDESE huerta, término de Monzón de Campos, propiedad de Herederos de Julio del Val, de dos hectáreas, con casa y cerca, noria y riego de la acequia. Informes: Bernardo Pérez, en Husillos.

APRENDIZ adelantado de sastrería, se necesita. Informes: Félix López. Torquemada.

OCASION. Automóviles, "Fiat" 509, "Essex", "Wipet", "Obs mobil", toda prueba, líquido cualquier precio. Agencia CHEVROLET. Puente de Palencia.

REPRESENTANTE bien relacionado y con buenas referencias, se precisa para negocio de gran rendimiento. Dirigirse, Apartado 269. Gijón.

VENDO carro para buyes, seminuevo. Para tratar, con Eduardo Martín en Villaprovedo.

ALFALFA: Se arrienda por toda la temporada obrada y media. Carretera Valladolid. Para tratar, Vicente Fernández. Almacenes Alicante. Palencia.

VENDESE macho y mula, de tres años, alzada siete cuartas, y siete y dos dedos la segunda, yegua con potra de leche, preñada del burro, alzada siete cuartas y cinco dedos, diez años edad. Admítase grano para el pago, en Espinosa de Villagonzalo. Valeriano García.

MILLONES DE CURADOS PAGO DESPUES DEL RESULTADO

Crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sencillamente nuevo. Escribid: Apartado 10.040. MADRID.

Tocheff ha formado el nuevo Gobierno en Bulgaria

Más de cien heridos en el incendio de unos almacenes de un barrio de Nueva York

EL NUEVO GOBIERNO BULGARO

SOFIA.—El señor Tocheff ha logrado formar nuevo Gobierno, que ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidente, Amre Tocheff. Negocios Extranjeros, Kusseivanoff. Interior, general Athanassoff. Guerra, general Zaneff, comandante de la guarnición de Sofía.

Insuquencia Pública, general Raadof, que continúa en la misma cartera que en el Gabinete anterior.

Hacienda, Roascof, gobernador del Banco Nacional.

SOFIA.—La rapidez inesperada con que ha sido formado el nuevo Gobierno se atribuye, en los círculos políticos, a la enérgica intervención del Rey, que estuvo en el castillo real hasta anoche al señor Tocheff, y aunque este tiempo hizo ir a numerosos políticos y jefes del ejército.

El hecho de que sólo haya tres militares en el nuevo Ministerio, permite reconocer que la influencia del grupo militar interesado en la política está en plena decadencia, como antes fue también la retirada del último ministro del Interior, señor Koleff.

El nuevo ministro de la Guerra, general Zaneff, hasta ahora jefe de la guarnición de Sofía, goza fama de jefe militar muy devoto al Monarca, y ha sido siempre opuesto a que la Liga de oficiales interviniera en la vida política del país.

En general se considera que el nuevo Gobierno goza de la plena confianza del Rey y restablecerá la completa influencia de la Corona disminuida por los dos Gobiernos anteriores.

Se concede asimismo gran importancia a la entrada en el Gobierno de un conocido partidario del movimiento Zankoff, el señor Kouchucharoff, director del periódico "Slovo", que ha

aceptado la cartera de Comunicaciones, a condición de que el decreto de destierro dictado contra el profesor Zankoff sea derogado inmediatamente.

Desde el punto de vista de la política interior, el presidente ha declarado que el nuevo Gobierno se atenderá al sistema autoritario.

Se hace notar también que el nuevo ministro de Negocios Extranjeros, señor Kusseivanoff, jefe hasta ahora de la casa civil del Rey, y exministro de Bulgaria en Belgrado, es partidario convencido del acercamiento a Yugoslavia.

INCENDIO DE UNOS ALMACENES

NUEVA YORK.—Por lo menos hay unos cincuenta bomberos heridos en los trabajos de extinción de un incendio provocado en un almacén instalado en Brooklyn, al que acudieron todas las fuerzas de bomberos.

Ardieron caucho, café y creosota, produciendo tan inmensa nube de humo, que todos los muelles quedaron por ella cubiertos, y sufrieron sus consecuencias centenares de personas que viajaban en el "Metro", ya que el humo penetró incluso en los subterráneos.

Además de los bomberos heridos, otras cincuenta personas sufren quemaduras a consecuencia de las diversas explosiones que se sucedieron durante el incendio.

Círculo Mercantil e Industrial

Habiendo acordado esta Comisión de fiestas y recreo, la celebración de un baile familiar en los salones de la Sociedad, el día 30 del actual, a las diez y media de la noche, se pone en conocimiento de los señores socios que pueden asistir al mismo en unión de sus familiares, procurando llevar el carnet de identidad del Círculo.

Palencia, 23 de abril de 1935.—El secretario, Ambrosio Cuesta.

Para que la servidumbre no se fatigue, se hace que lustre suelos y muebles con ENCAUSTICO ALIRON

M. CEBRIAN NAJERA Medicina general, piel y vías urinarias. Consulta de once a una MAYOR PRAL, 118, 2.º

SEMILLAS FORRAJERAS Y DE HORTALIZAS de calidad inmejorable, es necesario adquirirlas en casas especializadas en la venta de estos productos.

LA CASA Bernardo Alonso de reconocida seriedad comercial, garantiza a usted la pureza y gran poder germinativo de sus SEMILLAS. Don Sancho, 9.—PALENCIA

PARA PRIMAVERA Y VERANO

LA Casa POLO ha recibido los últimos modelos

GRAN VARIEDAD ALTA NOVEDAD NO COMPRE SIN VISITAR ESTA CASA

MAYOR, 91 Teléfono 5

La máxima Garantía la ofrecen los nuevos modelos Pilot Solo materiales. construcción y servicio de calidad. De venta en PALENCIA FELICIANO ORTEGA-P.º de Abilio Calderón

GRAN SURTIDO en máquinas de escribir, de ocasión, de todos los precios. CASA S. MORRONGO, Mayor Principal, 166.

E. Robles MEDICO Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación).—PALENCIA

Si precisa una buena CALEFACCION O CUARTO DE BANO a precios increíbles, consulte a ANGEL BILBAO Obispo Lozano, 15-17. PALENCIA PRESUPUESTOS GRATIS

Una gafa que se adapte perfectamente a su fisonomía. Que no moleste. Con cristales que se ajusten exactamente a la prescripción facultativa. Servida en el acto, aunque sean cristales esférico-cilíndricos. Casa SALAMANCA Mayor Pral., 53.—Palencia

Se despatchan recetas en el acto. Sirviendo los encargos de fuera a correo seguido. Basta remitir receta o las gafas rotas. Si viene usted a Palencia, no deje de hospedarse y comer en la GRAN FONDA "LA ROSARIO" (CUATRO CANTONES) TELEFONO 244-R donde encontrará amplias habitaciones, y a la vez que un trato abundante y esmerado, precios módicos, tanto para señores hijos y no hijos. Dispone de habitaciones para hijos, pensión económica desde 5 pesetas en adelante

